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EDITAL DE CONCURSO PÚBLICO N.º 001/2024 

PREFEITURA MUNICIPAL DE VITORINO 

 

CARGO: Nutricionista 

 

CADERNO DE PROVAS 

  

Nome por extenso: _______________________________________________________________________  

  

1. Escreva na capa deste Caderno de Provas seu nome completo (com letra de forma).  

2. Este Caderno de Provas contém 40 (quarenta) questões objetivas, numeradas de 01 a 40, sendo:  

• 05 (cinco) de Língua Portuguesa;  

• 10 (dez) de Matemática e Raciocínio Lógico; 

• 05 (cinco) Conhecimentos Gerais e Legislativos; e 

• 20 (vinte) de Conhecimentos Específicos.  

3. A duração da prova será de 4 (quatro) horas, já incluído o tempo para o preenchimento da Folha de Respostas, 

único documento válido para a sua avaliação.  

4. A interpretação das questões é parte integrante da prova, não sendo, portanto, permitidas perguntas aos Fiscais.  

5. A prova é individual, sendo vedada a comunicação entre os candidatos durante sua realização.  

6. Será eliminado o candidato que utilizar material de consulta, qualquer sistema de comunicação ou que desatender 

às orientações constantes neste Caderno de Provas, na Folha de Respostas ou aquelas emanadas pelos Fiscais.  

7. Em cada questão objetiva, há quatro alternativas (A, B, C e D) e somente uma resposta correta.  

8. O candidato somente poderá entregar a sua Folha de Respostas e sair da sala após as 14 horas.  

9. Ao receber sua Folha de Respostas, proceda da seguinte forma:  

a) verifique se os dados pré-impressos estão corretos. Constatado algum erro, comunique o Fiscal para que conste 

em ata a informação correta;  

b) assine no local indicado;  

c) preencha corretamente, com caneta esferográfica, ponta média, tinta azul-escuro ou preta, o campo 

correspondente à alternativa que considera correta em cada questão;  

d) não amasse ou dobre, nem rasure a Folha de Respostas.  

10. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar ao fiscal da sala, obrigatoriamente, a Folha de Respostas 

devidamente assinada.  

11. Os dois últimos candidatos de cada sala de prova, somente poderão entregar a sua Folha de Respostas e retirar-se 

do local simultaneamente.  

 

 

 

 

BOA PROVA!!  

  

  

  

Realização: Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento Científico e Tecnológico da UTFPR – FUNTEF-PR.  
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 LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 01  

Qual das alternativas abaixo apresenta uma 
regra correta sobre acentuação? 
(A) Todas as palavras oxítonas devem ser acen-
tuadas. 
(B) Todas as paroxítonas terminadas em "a" de-
vem ser acentuadas. 
(C) Todas as palavras proparoxítonas devem ser 
acentuadas. 
(D) Somente as palavras oxítonas terminadas em 
"o" são acentuadas. 

 
Questão 02 

Qual das alternativas apresenta a regência 
verbal CORRETA? 
(A) O professor assistiu a aula com atenção. 
(B) O médico assistiu o paciente com cuidado. 
(C) A aluna assistiu o filme no cinema. 
(D) O estudante assistiu o jogo no estádio. 

 
 

Questão 03 

Assinale a alternativa em que NÃO há 
correspondência com a figura de linguagem 
apontada. 
(A) Seus olhos eram dois raios de sol. – Compa-
ração. 
(B) Eu caminhei um milhão de quilômetros para 
chegar até aqui. – Hipérbole. 
(C) Ela era uma cobra traiçoeira. – Metáfora. 
(D) A lua sorria timidamente enquanto as estrelas 
dançavam no céu. - Personificação. 
 
 
Questão 04 

Qual das seguintes opções está correta em 
relação às relações de sentido entre palavras? 
(A) Sinônimos são palavras com significados 
opostos. 
(B) Antônimos são palavras que possuem signifi-
cados semelhantes. 
(C) Parônimos são palavras que possuem o 
mesmo significado, mas diferentes grafias.  
(D) Homônimos são palavras que possuem a 
mesma grafia, mas diferentes significados. 
 
Questão 05 

Qual das alternativas a seguir expressa 
corretamente o conceito de variação 
linguística e sua influência nos contextos de 
comunicação? 
(A) A variação linguística refere-se apenas à di-
versidade regional de uma língua, não afetando 
os diferentes contextos de comunicação. 
(B) A variação linguística é um fenômeno que 
ocorre somente em línguas estrangeiras, não 
tendo impacto na comunicação em língua ma-
terna. 

(C) A variação linguística é a adaptação da lin-
guagem de acordo com o contexto social, cultural 
e individual, afetando a comunicação de forma sig-
nificativa. 
(D) A variação linguística é um problema para a 
comunicação, pois dificulta a compreensão mútua 
entre falantes de diferentes dialetos ou sotaques. 
 
 
 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 06 

Numa turma de alunos, a razão entre o número 
de rapazes e de moças é 7/4. O número de 
moças é 12. Então o número de rapazes é:  
(A) 18 
(B) 15 
(C) 28 
(D) 21 
 
Questão 07 

Uma loja anuncia a seguinte promoção: “A 
cada 3 canecas compradas ganhe 2 grátis”. 
Aproveitando a promoção, levei 20 canecas. 
Nesse caso podemos dizer que:   
(A) Ganhei 9 canecas 
(B) Paguei 12 canecas 
(C) Paguei 15 canecas  
(D) Ganhei 12 canecas 
Questão 08 

Numa sala há 40 pessoas das quais 55% são 
homens e 45% são mulheres. Se saírem 10 
homens da sala, o número de mulheres ficará 
representando:   
(A) 45% do total de pessoas 
(B) 50% do total de pessoas 
(C) 55% do total de pessoas 
(D) 60% do total de pessoas 
 
Questão 09 

A soma da idade de 2 irmãos é 40 anos; se 
somarmos o dobro da idade do menor com a 
idade do maior, resulta 58 anos. Nessas 
condições assinale a alternativa correta.  
(A) A diferença de idade entre eles é 4 anos; 
(B) A diferença de idade entre eles é 5 anos; 
(C) A diferença de idade entre eles é 6 anos; 
(D) A diferença de idade entre eles é 7 anos; 
 
Questão 10 

Uma pessoa viajando de automóvel, com velo-
cidade média de 60 km/h, leva 4 horas para ir 
da cidade A até a cidade B. Na volta, fez o 
mesmo percurso numa velocidade média de 75 
km/h. Qual o tempo gasto na viagem de re-
torno?  
(A) 3 horas e 2 minutos. 
(B) 3 horas e 12 minutos. 
(C) 3 horas e 20 minutos. 
(D) 5 horas. 
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Questão 11 

Emprestei ao meu amigo certo valor no 
sistema de juros simples, numa taxa de 3% ao 
mês. No final de 4 meses devolveu-me o valor 
emprestado juntamente com os juros. 
Sabendo que a quantia de juros totalizou R$ 
192,00, o valor emprestado foi: 
(A) R$ 860,00 
(B) R$ 1.500,00 
(C) R$ 1.600,00 
(D) R$ 1.700,00 
 

Questão 12 

Qual a taxa equivalente de juros compostos 
acumulada em 3 meses, considerando uma 
taxa de 10% ao mês? 
(A) 30% 
(B) 33%  
(C) 33,10%  
(D) Acima de 34% 

 

Questão 13 

Certa empresa classifica seus funcionários 
em três níveis: nível 1; nível 2 e nível 3.  
Para cada um dos 15 funcionários do nível 1, 
paga um salário de R$ 2.200,00; 
Para cada um dos 20 funcionários do nível 2, 
paga um salário de R$ 2.700,00; 
Para cada um dos 5 funcionários do nível 3, 
paga um salário de R$ 4.400,00; 
Determine o salário médio de todos os 
funcionários dessa empresa. 
(A) R$ 2.725,00 
(B) R$ 2.650,00. 
(C) R$ 3.100,00. 
(D) R$ 2.450,00. 
 

Questão 14 

Certa Universidade realizou uma pesquisa 
sobre o conhecimento dos alunos em língua 
estrangeira. O total de entrevistados foram 
1.000 alunos. Nesta pesquisa constatou-se 
que 500 alunos falam inglês, 600 falam 
espanhol e 100 não falam qualquer um desses 
idiomas. Escolhendo um aluno dessa 
instituição, aleatoriamente, qual a 
probabilidade de que esse aluno fale somente 
inglês? 
(A) 2/5 
(B) 3/10 
(C) 3/4 
(D) 1/2 
 

Questão 15 

As dimensões reais de uma construção são 16 
metros de comprimento por 12 metros de 
largura. No desenho, o lado maior está 
representado por 30 cm. De quanto será a 
medida do lado menor no desenho?  
(A) 18 cm. 
(B) 20 cm. 
(C) 22,5 cm. 
(D) 24,5 cm. 

CONHECIMENTOS GERAIS E LEGISLATIVOS 

Questão 16 

Nos termos da Lei Orgânica do Município de 
Vitorino, o Conselho Municipal de Saúde é 
responsável por: 
I. Formular a política municipal de saúde a 
partir das diretrizes emanadas da conferência 
municipal de saúde. 
II. Planejar e fiscalizar a distribuição dos 
recursos destinados à saúde. 
III. Aprovar a instalação e o funcionamento de 
novos serviços públicos ou privados de saúde, 
atendidas as diretrizes do Plano Municipal de 
Saúde. 
 

Assinale a alternativa que as afirmações estão 
CORRETAS. 
(A) II e III. 
(B) I e II. 
(C) I e III. 
(D) I, II e III. 
 
 

Questão 17 

O Brasil passou diversos anos sendo 
governado por militares (1964 -1985). Quem foi 
o primeiro a assumir após o regime militar, em 
1985, dando início ao processo de 
redemocratização??  
(A) Fernando Collor. 
(B) José Sarney. 
(C) Itamar Franco. 
(D) Tancredo Neves. 

 
 
 

Questão 18 

A Floresta de Araucárias, também conhecida 
como Mata de Pinhais, é um ecossistema 
característico da Região Sul do Brasil. Quais 
são os principais fatores que ameaçam a sua 
conservação? 
(A) Incêndios florestais e desmatamento.  
(B) Furacões e tornados.  
(C) Inundações e terremotos.  
(D) Poluição atmosférica e contaminação do solo. 

 
 
 

Questão 19 

A criação do Município de Vitorino realizou-se 
por meio da Lei Estadual n.º 4.245/60. Apesar 
disso, a sua instalação aconteceu somente em 
29 de novembro de 1961 por meio da posse do 
prefeito e de seus vereadores. Quem foi o 
primeiro Prefeito do Município de Vitorino? 
(A) Jorge Lehmann. 
(B) Antonio Caleffi. 
(C) Luiz Virgilio Lanzarin. 
(D) Valdomiro Martinello. 
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Questão 20 

De acordo com o Estatuto do servidor público 
do município de Vitorino, em que condição 
NÃO se abrirá um novo concurso público?  
(A) Se houver reclamações dos candidatos. 
(B) Enquanto houver candidato aprovado no 
concurso anterior com prazo de validade ainda 
não expirado. 
(C) Se o número de candidatos não atingir o 
mínimo estabelecido. 
(D) Quando o órgão de imprensa oficial do 
Município não publicar o edital. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 21 

De acordo com a RDC N.º 216/2004 assinale a 

alternativa CORRETA. 

(A) Os óleos e gorduras utilizados devem ser 
aquecidos a temperaturas não superiores a 250ºC 
(duzentos e cinquenta graus Celsius), sendo 
substituídos imediatamente sempre que houver 
alteração evidente das características físico-
químicas ou sensoriais, tais como aroma e sabor, 
e formação intensa de espuma e fumaça.  
(B) O prazo máximo de consumo do alimento 

preparado e conservado sob refrigeração a 

temperatura de 4ºC (quatro graus Celsius), ou 

inferior, deve ser de 5 (cinco) dias. Quando forem 

utilizadas temperaturas superiores a 4ºC (quatro 

graus Celsius) e inferiores a 5ºC (cinco graus 

Celsius), o prazo máximo de consumo deve ser 

reduzido, de forma a garantir as condições 

higiênico-sanitárias do alimento preparado. 

(C) O tratamento térmico deve garantir que 

todas as partes do alimento atinjam a temperatura 

de, no mínimo, 30ºC (trinta graus Celsius). 

Temperaturas inferiores podem ser utilizadas no 

tratamento térmico desde que as combinações de 

tempo e temperatura sejam suficientes para 

assegurar a qualidade higiênico-sanitária dos 

alimentos. 

(D) Os alimentos submetidos ao 

descongelamento devem ser mantidos sob 

refrigeração se não forem imediatamente 

utilizados, podendo ser recongelados. 

 

 
Questão 22 

Considerando o Código de Ética e de Conduta 

do Nutricionista, analise as assertivas a 

seguir. 

IV. O nutricionista deve desempenhar suas 
atribuições respeitando a vida, a singularidade e 
pluralidade, as dimensões culturais e religiosas, 
de gênero, de classe social, raça e etnia, a 
liberdade e diversidade das práticas alimentares, 
de forma dialógica, sem discriminação de 
qualquer natureza em suas relações profissionais. 

V. É vedado ao nutricionista utilizar o valor de 
seus honorários, promoções e sorteios de 
procedimentos ou serviços como forma de 
publicidade e propaganda para si ou para seu local 
de trabalho. 
VI. É direito ao nutricionista manifestar 
publicamente posições depreciativas sobre a 
conduta ou atuação de outros nutricionistas. 
VII. É vedado ao nutricionista atribuir a 
nutrientes, alimentos, produtos alimentícios, 
suplementos nutricionais e fitoterápicos, 
propriedades ou benefícios à saúde que não 
possuam. 
 

Assinale a alternativa que apresenta as 
afirmativas CORRETAS  
(A) I e III.  

(B) I, II e III. 

(C) II, III e IV. 

(D) I, II e IV. 

 
Questão 23 

Segundo a RDC N.º 216/2004, os 
manipuladores não devem __________, falar 
desnecessariamente, __________, 
__________, _________, cuspir, tossir, 
_______, manipular dinheiro ou praticar outros 
atos que possam contaminar o alimento, 
durante o desempenho das atividades.  
 

Assinale a alternativa que preenche, 

CORRETA e RESPECTIVAMENTE, as lacunas. 

(A) cantar, comer, arrotar, mascar chicletes, 

fumar. 

(B) comer, espirrar, assobiar, cantar, fumar. 

(C) fumar, cantar, assobiar, espirrar, comer.  

(D) assobiar, fumar, cantar, comer e arrotar.  

 
Questão 24 

Em relação ao Código de Ética do 

Nutricionista. 

1. Desagravo 
2. Negligência 
3. Imprudência 
4. Imperícia  
5. Vantagem  
 

Correlacione com a definição que segue: 

(   ) Reparação de ofensa ou dano moral por 

meio de retratação. 

(   ) O profissional age com inaptidão ou 

ignorância porque não tem qualificação técnica ou 

conhecimentos básicos da profissão. 

(   ) Privilégio ou proveito que se obtém de uma 

situação; regalia. 

(   ) O profissional de saúde não atua da forma 

exigida pela situação. Age com descuido, 

indiferença ou desatenção, não tomando as 

devidas precauções. 
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(   ) O profissional atua sem cautela ou de 

forma precipitada, tomando atitude diferente da 

recomendada para aquela situação ou usando 

técnica proibida. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a ordem 

CORRETA de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo. 

(A) 5, 3, 1, 2, 4.  

(B) 1, 4, 5, 3, 2.  

(C) 1, 2, 3, 4, 5.  

(D) 1, 4, 5, 2, 3.  
 

 

 

Questão 25 

O Ministério da Saúde/Organização Pan-

Americana da Saúde (MS/OPAS) e a 

Sociedade Brasileira de Pediatria 

estabeleceram, para crianças menores de 2 

anos, dez passos para a alimentação 

saudável. Analise as afirmativas abaixo se são 

verdadeiras (V) ou falsas (F).  

(   ) A alimentação complementar deverá ser 
oferecida com rigidez de horários, para que a 
criança entenda a importância da alimentação. 
(   ) Dar somente leite materno até os 6 meses, 
sem oferecer água, chás ou quaisquer outros 
alimentos. 
(   ) Oferecer à criança diferentes alimentos 
todos os dias. Uma alimentação variada é, 
também, uma alimentação colorida. 
(   ) A partir dos 6 meses, introduzir de forma 
rápida outros alimentos, mantendo-se o leite 
materno até 1 ano de idade.  
(   ) Após os 6 meses, dar alimentos 
complementares como carnes, frutas e verduras, 
três vezes ao dia se a criança receber leite 
materno e cinco vezes ao dia se estiver 
desmamada. 
(   ) Cuidar da higiene no preparo e manuseio 
dos alimentos; garantir armazenamento e 
conservação adequados. 
(   ) A alimentação complementar deve ser na 
forma líquida desde o início e oferecida com 
colher; começar com consistência líquida para 
evitar afogamentos e engasgos. 
 

Assinale a alternativa com a sequência 

CORRETA de preenchimento dos parênteses, 

de cima para baixo. 

(A) F, V, V, F, F, V, F.  

(B) V, V, F, V, F, F, V. 

(C) F, F, V, F, F, V, V. 

(D) F, F, V, F, V, F, F. 

 

 

 

 

Questão 26 

Assinale a alternativa CORRETA para as Leis 

da alimentação definidas por Pedro Escudero.  

(A) Lei da Quantidade, Harmonia, Caloria e 

Elaboração.  

(B) Lei da Qualidade, Adequação, Ética e 

Equilíbrio.  

(C) Lei da Quantidade, Qualidade, Harmonia e 

Adequação. 

(D) Lei da Qualidade, Quantidade, Dietética e 

Equilíbrio.  

 
Questão 27 

A alimentação saudável é um dos 

componentes que integram o conceito de 

Escola Promotora de Saúde. Neste sentido, os 

programas de alimentação escolar devem não 

apenas garantir a toda a comunidade escolar o 

acesso a quantidades adequadas de 

alimentos, mas também incentivar o consumo 

de alimentos saudáveis. Com relação a 

alimentação saudável, assinale a alternativa 

CORRETA. 

(A) A alimentação escolar deve proporcionar 

equilíbrio entre os nutrientes, evitando somente o 

excesso de gorduras (especialmente as 

saturadas) e carboidratos, não precisando se 

preocupar com sal e açúcar.  

(B) O lanche deve corresponder a 50% do 

valor energético total do cardápio da criança.  

(C) Na abordagem da alimentação escolar 

deve-se enfocar somente no aspecto Quantitativo, 

que se refere à disponibilidade de alimentos para 

atender ao quantitativo de alunos na escola.  

(D) Na abordagem da alimentação escolar 

deve-se enfocar basicamente em dois aspectos – 

Quantitativo, que se refere à disponibilidade de 

alimentos para atender ao quantitativo de alunos 

na escola e no aspecto Qualitativo, que se refere 

à qualidade dos alimentos que estarão 

disponíveis. Essa qualidade deve levar em 

consideração aspectos de composição, aspectos 

organolépticos, higiênico-sanitários e 

operacionais. 

 

 
Questão 28 

Assinale a alternativa que contém somente 

Aminoácidos essenciais. 

(A) Isoleucina, leucina, lisina, metionina e 

valina.  

(B) Valina, metionina, triptofano, arginina e 

lisina. 

(C) Fenilalanina, leucina, cisteína, glutamina e 

treonina  

(D) Leucina, fenilalanina, treonina, alanina e 

tirosina.  
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Questão 29 

Analise as afirmativas, a seguir, relacionadas 

a Inflamação Crônica. 

 

I. As características de uma inflamação 
crônica são: Dor, Calor, Vermelhidão e Inchaço. 
II. A inflamação crônica é uma defesa para o 
nosso corpo. 
III. As causas desse tipo de inflamação 
incluem dieta incorreta, estresse, uso de cigarro, 
intoxicação alimentar e ambiental, contaminação 
por metais pesados, entre outros. 
IV. A inflamação tem curta duração, ou seja, o 
corpo consegue se recuperar de forma rápida.  
V. Uma das principais características desse 
tipo de inflamação é a completa falta de sinais e 
sintomas. 
VI. A inflamação crônica é o tipo de 
inflamação que prejudica todo o nosso corpo de 
maneira silenciosa, sem sintomas. Por não causar 
dor ou outros sintomas, podemos conviver com 
ela durante anos até que o acúmulo desses danos 
finalmente se manifeste como uma doença 
crônica. 
VII. Importante mantermos hábitos saudáveis, 
com uma dieta anti-inflamatória, para evitar 
doenças como diabetes, doenças cardíacas e 
neurológicas. 

 

Assinale a alternativa que indica as 

afirmativas CORRETAS. 

(A) I, II, III, IV e V. 

(B) III, V, VI e VII. 

(C) II, III, IV e V. 

(D) III, IV, V, VI e VII. 

 

 

 
Questão 30 

O ômega-3 é um tipo de ácido graxo, um tipo 

de gordura poli-insaturada essencial, ou seja, 

fundamental para o nosso coração, olhos e 

cérebro, por exemplo, e um importante 

auxiliar em diversas outras funções do corpo, 

é encontrada, principalmente, nos alimentos: 

(A) nozes, castanhas e frutas como banana e 

mamão.  

(B) nos tubérculos como batatas e mandioca.  

(C) peixes marinhos de águas frias e 

profundas, tais como salmão, sardinha, atum, 

anchova, cavalinha e arenque.  

(D) de origem vegetal e origem animal como 

carnes bovinas e suínas.  

 

 

 

 

 

 

Questão 31 

Na avaliação antropométrica de um recém-

nascido de baixo peso, são parâmetros 

importantes para avaliação? 

(A) Peso, circunferência braquial e perímetro 

cefálico. 

(B) Perímetro cefálico, circunferência 

muscular do braço e peso.  

(C) Circunferência braquial, circunferência 

muscular do braço e dobras cutâneas. 

(D) Peso, comprimento e perímetro cefálico.  

 
Questão 32 

Qual é a quantidade mínima de frutas in natura, 

legumes e verduras que as unidades escolares 

que ofertam alimentação escolar em meio 

período devem proporcionar aos seus 

estudantes? 

(A) 200 g/estudantes/semana. 

(B) 280 g/estudantes/semana. 

(C) 380 g/estudantes/semana. 

(D) 520 g/estudantes/semana. 

 
Questão 33 

O Estabelecimento do padrão dos Cardápios 

oferecidos pela Unidade de Alimentação e 

Nutrição, deve ser compatível com a sua 

disponibilidade financeira, respeitando outros 

fatores. Os cardápios são planejados de 

acordo com:  

(A) a sazonalidade dos alimentos e produção. 

(B) as necessidades calóricas individuais da 

clientela.  

(C) o tipo de contrato e aceitação dos clientes, 

respeitando as necessidades nutricionais da 

coletividade.  

(D) a produção e o lucro.  

 
Questão 34 

Embora ainda sejam considerados vilões de 

muitas dietas, os carboidratos são muito 

importantes porque fornecem energia para 

que possamos realizar nossas atividades 

diárias. Analise as afirmativas a seguir. 

I. A glicose é o principal carboidrato utilizado 
pelas células para obtenção de energia. 
II. Dissacarídeos são os carboidratos mais 
simples, de apenas uma molécula. Como 
principais exemplos, temos a glicose e a frutose.  
III. Dissacarídeos são formados por duas 
moléculas de monossacarídeos, como a 
sacarose, por exemplo, que é o resultado da união 
de uma molécula de glicose com uma de frutose.  
IV. Monossacarídeos são formados por 
centenas e até milhares de moléculas de glicose, 
o principal monossacarídeo. Faz parte desse 
grupo o amido, que está bastante presente nos 
alimentos como batata inglesa, arroz, milho e trigo, 
por exemplo.  
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V. Os carboidratos são divididos em simples 
(Monossacarídeos e Dissacarídeos) e complexos 
(Polissacarídeos).  
 

Assinale a alternativa que indica as 

afirmativas CORRETAS: 

(A) I, II, III e IV. 

(B) II, III, IV e V. 

(C) I, III e V.  

(D) III, IV e V. 
 

Questão 35 

A vitamina C consegue nos defender de 

infecções e é muito importante na produção 

de colágeno – proteína estrutural presente na 

pele, ossos, dentes, articulações. Assinale a 

alternativa que indica os alimentos que são as 

principais fontes de VITAMINA C. 

(A) Alimentos de origem animal como carnes 

e ovos.  

(B) Leite e derivados.   

(C) Frutos do mar, castanhas e nozes.  

(D) Frutas cítricas e as hortaliças de folhas 

verdes 
 

Questão 36 

Faz parte dos princípios gerais do 
financiamento para o Sistema Único de 
Saúde: 
(A) o repasse de recursos da esfera federal 
por blocos, entre os quais o da saúde mental e o 
da saúde do trabalhador. 
(B) o repasse mensal fundo a fundo, do 
Ministério da Saúde, para um fundo gerenciado 
pelo poder legislativo dos municípios. 
(C) a responsabilidade das 3 esferas de 
gestão – União, estados e munícipios – com 
maior peso para os estados. 
(D) a redução das iniquidades 
macrorregionais, estaduais e regionais, a ser 
contemplada na metodologia de alocação de 
recursos. 
 

Questão 37 

Uma menina, de 8 anos, foi vítima de maus 
tratos pelo pai, que, ao presenciar a falta de 
controle dos esfíncteres pela criança durante 
o sono, reagia nervoso. A equipe de Saúde da 
Família notificou o caso como suspeita de 
violência à criança, segundo o protocolo 
clínico e de regulação para violência 
doméstica. Feita a investigação com a 
cooperação de outros setores sociais (escola 
e Conselhos Tutelar e da Assistência Social), 
os resultados mostraram que não havia 
negligência da família com relação aos 
cuidados gerais prestados. A criança e os pais 
vêm recebendo assistência psicológica e 
continuam em seguimento na Saúde da 
Família. Na avaliação global do caso, foram 
observados diversos aspectos, que podiam 
interferir na promoção da saúde e prevenção 

de doenças. Que instrumento foi utilizado na 
organização do cuidado da Atenção Básica? 
(A) Intersetorialidade. 
(B) Assistência domiciliar. 
(C) Territorialização. 
(D) Matriciamento. 
 

Questão 38 

O SUS conta com instâncias colegiadas 
previstas na Lei n. 8.142/90. Essa Lei dispõe 
que: 
(A) as conferências de saúde e os conselhos 
de saúde terão sua organização e suas normas de 
funcionamento definidas em regimento próprio, 
aprovado pelo Poder Legislativo. 
(B) o Conselho de Saúde é um órgão 
colegiado, permanente e deliberativo, constituído 
por representação do Ministério da Saúde. 
(C) o Conselho de Saúde precede a 
Conferência de Saúde em hierarquia inclusive na 
representação dos usuários e dos trabalhadores. 
(D) a representação dos usuários nos 
conselhos de saúde e nas conferências será 
paritária em relação ao conjunto dos demais 
segmentos. 
 

Questão 39 

Nos termos da Constituição, uma das 
diretrizes do SUS “é a descentralização com 
direção única em cada esfera de governo”. 
Qual das alternativas NÃO mostra a ação que 
traduz esta diretriz?  
(A A gestão do sistema passa para os 
municípios. 
(B) As decisões sobre o SUS estão 
centralizadas em Brasília, no Ministério da Saúde.  
(C) O Ministério da Saúde coordena a atuação 
do sistema no âmbito federal. 
(D) Ocorre transferência de recursos 
financeiros da União para os estados e 
municípios. 
 

Questão 40 

Uma atenção primária de qualidade, como 
parte integrante da Rede de Atenção à Saúde, 
estrutura-se segundo 7 atributos, de acordo 
com a Portaria GM/MS N.º 4.279, de 30 de 
dezembro de 2010. São eles? 
(A) Primeiro contato; longitudinalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(B) Primeiro contato; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade no 
indivíduo; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(C) Universalidade; transversalidade; 
integralidade; coordenação; centralidade na 
família; abordagem familiar e orientação 
comunitária. 
(D) Universalidade; longitudinalidade; 
equidade; coordenação; centralidade na família; 
abordagem familiar e controle social. 


